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Rady Gminy Reńska Wieś
z dnia 23 sierpnia 2017r.

w sprawie : rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego ośrodka Pomocy Społecznej

w Reńskiej Wsi

Na podstawie art.229 pkt 3 i art.238 ustawy z dnia 14 częrwca 1960r' Kodeks postępowania
administraeyjnego ( tj. Dz. U. z2al7r.poz' 1257 ze zmianami) Rada Gminy Reńska Wieś
uchwala, co następuje:

Po rozpatrzeniu skargi Pana

$1

z dnia 15 maja 2017 r na Kierownika Gminnego
ośrodka Pomocy Społecznej w Reńskiej Wsi dotyczącej tolerowania wyfudzania przez

świadczeń z funduszu alimentacyjnego' po zapoznaniu się ze
stanowiskiem Komisji Rewizyjnej, uznaje się skargę zabezzasadnązprzyczyn określonych
w uzasadnieniu stanowiącym załącenik do niniejszej uchwĄ.

Zobolłtązuje się Przewodni czącego
uchwĄ wraz zuzasadnieniem Panu ]

Uchwała wchodzi w Ęcie z dniem podjęcia'

$2

Rady Gminy Reńska Wieś do doręczenia niniejszej

$3
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Załącznik do UchwĄ nr XXXIW195/1.7
Rady Gminy Reńska Wieś

z dnja 23 sierpnia 20 1 7r.

UZASADNIENIE

W dniu l5 maja 2017r. p. złoĘł w Miejskim Centruń Świadczeń w opolu
skargę na działalność Kierownika Gminnego ośrodka Pomocy Społecznej w Reńskiej Wsi (data

wpływu dzień 18.05.2017r.). Skargę tę Miejskie Centrum Świadczeń w opolu przesłało zgodnie
z właściwością do Wójta Gminy Reńska Wieś, która wpłnęła do Urzędu Gminy Reńska Wieś w dniu
02 czerwca 2017 r- i doręczona została Przewodniczącemu Rady Gminy Reńska Wieś do dalszego
postępowania.

W skardze tej Skarżący zarzlca Kierownikowi Gminnego ośrodka Pomocy Społecznej tolerowanie
przez niego wyłudzania przez ; świadczeń z funduszu alimentacyjn ego przez
składanie oświadczeń sprzecznych z jej rzeczywistym stanem majątkowym i uryskiwanie na Ę
podstawie nienaleznych świadczeń z funduszu alimentaryjnego.

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś pismem nr BRG.1510'1 .2017 z dnia 20 czerwca 2017r.
poinformował skarżącego o przedfuzeniu terminu rozpatrzenia skargi do trzech miesięcy od dnia
wpĘnięcia skargi, tzn. do 2 września2}l7r. Sprawę skierowano do Komisji Rewizyjnej Rady Gminy
Reńska Wieś, która w dniu 05 lipca 2Ol7r', zapomała się z całością dokumentacji, w tym
z decyzjami administracyjnymi prryznającymi' świadczenia alimentacfne,
oraz uzyskała informację wyjaśniających od Kierownika Gminnego ośrodka Pomocy Społecznej
w Reńskiej Wsi .

Decyzje przyznające świadczenia alimentacyjne nie zostĄ zaskarżone
przezżadnąze stron i stĄ się ostateczne.

Zauwa:Ęć w tym miejscu naleĘ Że Skarżący jako dfuznik alimentacyjny jest stroną postępowania

w przedmiocie przyznania osobie uprawnionej do alimentów świadczenia z funduszu alimentacyjnego,
które ma zastąpić, osobom bez dochodów lub o dochodach do 720 zł na osobę w rodzinie kwoty
alimentów, których nie można było skutecznie wyegzekwować od dfuznika. Skarżący otrzymał
informację o przyznaniu - świadczenia z funduszu alimentacyjnego
i o wysokości tego świadczenia za kilka ubiegłych lat świadczeniowych, lecz prryznania tego
świadczenia i jego wysokości Skarżący dotychczas nie kwestionował

Na tej podstawie po wnikliwej analizie Komisja Rewią'jna nie dopatrzyła się zaniedbań ze strony
Kierownika Gminnego ośrodka Pomocy Społecznej w Reńskiej Wsi w sprawie zarzutów
wniesionych przez p, Przedstawione w skardze zarzuĘ byĘ takŻe przedmiotem
odpowiednich wyjaśnień przez organy ścigania, które wydĄ postanowienia o odmowie wszczęcia
dochodzenia w tej sprawie , a to postanowienie Komisariatu Policji w Kędzierzynie _ Koźlu z dnia
01.06.2017r , a także postanowienie Prokuratury Rejonowej w Kędzierzynie - KoŹlu o odmowie
wszczęcia dochodzenia z dnia 16 częrwca2017r. do których to instytucji doniesienia o mozliwości
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dokonarria przestępstwa dokonała p. Kierownik Gmirurego ośrodka Pomocy Społeczrrej w Reńskiej

Wsi . W postanowieniach tych organy ścigania nie stwierdziły dopuszczenia się przez l
przestępstwa wyłudzenią a tym samym brak jest podstaw 69 aaIzac,ania Kierownikowi

Gminnego ośrodka Pomocy Społecznej w Reńskiej Wsi tolerowania tego rodzaju nadużycia.

Rada Gminy nie dopatrzyła się także irrnycłr nieprawidłowości ze strony Kierownika Gminnego

ośrodka Pomocy Społecznej w Reńskiej Wsi przy pr4'znawaniu świadczeń

z fimduszu alimentaclljnego.

Nalezy bowiem mieć na uwadze, że zgodtie zptzepisami ustawy z dnia7.09.2007 r o pomooy

osobom uprawnionym do alimentów prryznawanie Ęrm osobom świadczeń z funduszu

alimentacyjnego odbywa się na podstawie ich wniosku , a ustawa w miejsce urzędowych zaświadczęń

pozwala wnioskodawcom na składanie oświadczeń w celu udokumęntowania ich sytuacji

dochodowej i majątkowej na urzędowych formularzach, które zavłierają pouczenia

o odpowiedzialności karnej za zloŻet:ję fałszywego oświadczenia.

orgąn przyznający świadczenie alimentacyjne nie ma zatem obowiązku sprawdzarria prawdziwości

Ęch oświadczeh, aw razie ńożęn;'a oświadczęń nie maprawa nie llznawania ich i żądana ńażęnta

urzędowych zaświadczeh, ptzy czylrr w rozpatrywanej sprawie przy przynawaniu świadczerria

z funduszu alimentacyjnego nie było podstaw do podwazarria ich wiarygodności.

Ocęna czy fal<ty podane w skmdze nieznanę organowi ptzynnjącemu świadczenia alimentacyjne

i których to falctów organ ten nie miał obowiązku sprawdzać przry przyznawaniu świadczenią

a mające _ zdaniem Skarżącego - świadczyó o nienależn1łn pobieraniu świadczeń z funduszu

alimentacyjnego stanowią przesłanki do ucĘlenia lub zrriany w odpowiednim Ębie z urzędu

decyzji przyznających te świadczenia naleĘ do kompetencji Wójta Gminy Rńska Wieś.

Z Ęch przy eTyn skargę uznano za b ezzasadną.
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